

# 教师理财:让“钱袋子”鼓起来

□记者 李永高

明天就是第27个教师节了。连日来,社会各届纷纷向辛勤的园丁送上诚挚的问候与祝福。一些银行还专门推出针对教师的理财产品,我们也特别请来理财师为教师们进行量身理财,让教师的“钱袋子”鼓起来。



绘图 李玉明

## 1 晒晒教师收入

昨天,记者在某银行洛龙支行了解到,为迎接教师节,该行在9月6日至9月13日推出一款教师专属的银行理财产品——师恩理财计划。该产品5万元起售,投资期限27天,预期年化收益率4.8%,比该行在售的同期限、同投资门槛的理财产品收益率高约0.3个百分点。面对“量身定做”的理财产品,不少受访教师说,他们也明白“大财大理,小财小理”的道理,也切身

感到“负利率”、“通胀”带来的压力,但由于职业所限,真正理财的教师不足两成,更多人习惯“除去花销,每个月收入就是放到银行”。记者邀请几位不同年龄段的教师“晒晒”收入:40多岁的牛女士是我市一所区属小学高级教师,31年教龄,月工资2400元;某初级中学一级教师高先生,35岁,月薪2300元,而中教二级30岁的郭女士,月薪则是2200元;从教

15年的高中教师段先生是二级教师,月收入2700元;45岁的刘先生是某高校教师,月薪4000元。中信银行洛阳分行国际金融理财师徐斐认为,无论是中小学教师还是高校教师,他们的工资收入都比较稳定,各项保障较完善,意外风险概率较低。不过,他们同时是社会人,也需要考虑资产积累,生活质量的提高,子女教育及晚年生活安排。

## 2 理财师建议

徐斐建议,教师理财要量入为出,重视资产多元化配置和理财工具运用,根据个人喜好、风险承受能力不同及所处年龄阶段,按照理财的计划性和持续性,选择适合自己的理财方式与品种。某银行理财经理李丽欣表示,基金定投非常适合教师群体,此种理财方式既不需要耗费过多精力,又能获得较高收益,更重要的是可以强制储蓄。教师的养老与医疗一般都有基本保障,建议每年可以拿

出年收入的8%配置一些必要的商业保险,如意外险、重疾险等,为自己和家庭筑起一道防护墙。此外,徐斐、李丽欣对不同年龄段教师给出了理财建议:青年教师通常抗风险能力较强,负担较轻,以攒钱和积累投资经验为主。可以适当主动尝试一些激进型风险性投资,如黄金T+D、股票型和混合型基金等。中年教师属“夹心层”,虽收入较高,但上要养老下要育小,还

要谋划未来退休生活。因此,要考虑资金的流动性,在中长期的银行定期存款之外,可以通过保障增值型理财,如投资银行中长期理财产品完成对孩子的教育储备金理财。老年教师理财应以稳妥为主,做好资产保值。以储蓄、货币市场基金或短期银行理财产品等形式,预留2万元至3万元的应急备用金,在保证较高变现性的同时求得一定收益。

## ■基金信息

### 首只油气能源基金战江湖

□据《证券日报》

诺安基金于近日推出国内首只专注于油气能源的基金。据了解,与其他基金投资指数的成分股股票不同,诺安油气作为一只FOF基金,其最终的投资标的是石油、天然气等能源类大宗商品。

诺安基金管理有限公司总裁奥成文表示,国际经济形势不容乐观,国内通胀高企不下,A股不断震荡。然而,各类大宗商品的表现却非常抢眼。尤其是国际市场,不同的投资类别,或者不同地域配置,避险功能凸显。如果选择得当,完全可以获得“逆市”的收益。

### 债市投资不妨“货比三家”

□据 新华网

经历了两个月的大幅调整后,内地债市投资价值正在重新显现。目前可供“借道”投资债市的产品有很多,投资者应“货比三家”选出适合自己的产品。目前,内地市场以债市为主要标的的投资品包括债券类银行理财产品、债券基金,以及券商

系的债券类理财产品。券商债券类理财产品具备周期灵活、投资种类多、成本低、波动率小等特点。以正在发行的国泰君安“君得惠二号”为例,这款产品可同时投资金融债、中票、公司债、企业债、债券基金等品种,且不收取申购费和赎回费,3个月封闭期后每周开放。





# 洛阳人, 看洛阳手机报

## 权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信 712到10655885订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。